

# НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЛЯНАЯ ГАЗЕТА  
ОСНОВАНА И. Д. СОЛОНЕВИЧЕМ

## "NUESTRO PAÍS"

SEMANARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual № 949917

Correo Argentino  
Suc. 30 (B)

FRANQUEO PAGADO  
Concesión № 4233  
Concesión № 3980

INTERES GENERAL

Editor - Director  
TATIANA K. DE DUBROWSKY  
Monroe 4219, Dpto. 10  
1430 Buenos Aires - Argentina

AÑO XXXIII Buenos Aires, Viernes 8 de mayo de 1981

Буэнос Айрес, пятница, 8 мая 1981 г.

№ 1625

Я. АРХИПОВ

## ЛЕНИН И НЕМЕЦКИЕ ДЕНЬГИ

В «Русской Мысли» было напечатано несколько статей, документально изобличающих Ленина в получении денег от германского правительства на революцию в России во время Первой мировой войны. Но затем, как это ни странно, член редакционной коллегии В. Рыбаков выступил в защиту немецкого наймита («Р. М.» № 3344). Он пытается представить дело так, что вопрос «брал Ленин эти деньги или не брал» — это еще «спор», — тогда, когда вся эта афера полностью раскрыта по документам архива германского министерства иностранных дел, захваченного английской армией после Второй мировой войны.

Еще в 1960 году «Посевом» была издана книга Н. Рутыча под названием «КПСС у власти», и в одной ее специальной главе вся эта история описана подробно, названы все ее участники и приведены многочисленные документы из немецкого архива.

Н. Рутыч пишет, что после разбора огромного количества документов, тянувшегося годами, стали опубликовываться наиболее интересные из них в некоторых газетах. Наконец, в 1958 году появилась первая публикация З. А. Зимана на английском языке, охватывающая все важнейшие документы германского министерства иностранных дел по финансированию Ленина кайзеровским правительством. Впоследствии появились еще ряд публикаций по этому же вопросу. На основании документальных данных Рутыч подробно раскрывает всю эту историю и всех ее участников. А в особенности разоблачает роль Гельфанд Парвуса — доверенное лицо германского правительства, через которого шло финансирование Ленина.

Из многочисленных документов, извлеченных Н. Рутычем из немецкого архива, я приведу только два. 3-го июня (21-го мая ст. ст.) германский государственный секретарь Циммерман извещает немецкого посла в Берне: «Ленинская пропаганда мира неуклонно растет и его газета «Правда» достигла тиража 300.000 экземпляров». Вскоре же после большевистского переворота, 9-го ноября, министр иностранных дел Кюльман сбратился к министру финансов Германии со следующим требованием:

«На базе переговоров посланника Бергена с министеральным директором Шредером, я имею честь просить Ваше Превосходительство о передаче в министерство иностранных дел суммы в 15 миллионов марок для употребления на политическую пропаганду в России, согласно параграфу 6-му закона о чрезвычайном бюджете. В зависимости от того, как разовьются события, я хочу сохранить за собой возможность снова обратиться к Вашему Превосходительству в ближайшем будущем с запросом о Вашем согласии на дальнейшие суммы. Я буду благодарен за возможно скорый ответ». Сумма в 15 миллионов марок была отпущена уже на следующий день — 10 ноября. Так, по документам выяснилось, что Ленин получал деньги до переворота, после переворота и даже после убийства в Москве германского посла Мирбаха.

Н. Рутыч приводит также следующее сообщение известного германского социалиста Эдуарда Берштейна, которое он опубликовал в органе немецких социал-демократов «Форвертс» в 1921 г.: «Ленин и его товарищи получили от

кайзеровской Германии крупную сумму денег на ведение разрушительной пропаганды в России. Я об этом знал еще в декабре 1917 г. Сейчас я узнал из абсолютно заслуживающих доверия источников, что речь шла о большой, почти невероятной сумме, превосходящей 50 миллионов золотых марок». Немецкие коммунисты подвергли Берштейна злобным нападкам, называя его клеветником, но когда он предложил им и большевикам привлечь его к суду, ни те, ни другие этого не сделали и замолчали.

В другой главе своей книги Н. Рутыч описывает, как непосредственно против самого Ленина были собраны улики о его связях с немцами и получении от них денег и в прокуратуру поступили документы, чтобы его арестовать, но помощник прокурора республики Н. С. Кааринский предупредил об этом Ленина через его секретаря Бонч-Бруевича. И тот скрылся, а правительство не особенно стало его разыскивать.

Выступление Рыбакова тем более удивительно, что незадолго перед этим в «Русской Мысли» были напечатаны две статьи на ту же тему — о немецких деньгах Ленина.

Первая статья — это отрывок из книги американского специалиста по русской и советской истории Дж. Кармайкла под названием «Троцкий». Эта книга была переведена на русский язык и выпущена издательством «Иерусалим-Москва». В этом отрывке разбирается история с немецкими деньгами Ленина, подтверждающая все данные Н. Рутыча. Но Дж. Кармайкл сделал важное дополнение. Оказывается, Эдуард Берштейн, когда сделал свое заявление в 1921 г., был в это время заместителем министра финансов Германии.. куда сходились все нити денег, идущих к Ленину по разным каналам! Поэтому его заявление приобретает неоспоримый авторитет и силу. Дж. Кармайкл подчеркивает, что 50 миллионов тогдашних золотых марок означают, что немцы передали в Россию на революцию в современной валюте около 660 миллионов долларов! В частности он указывает что большевики ежедневно по всей России издавали 42 газеты, что требует больших денег. Обращает на себя внимание в его статье также и то, что все связанные Ленина по получению денег от Германии через Парвуса: Фюрстенберг-Ганецкий, Карл Радек-Собельсон, Козловский, Воровской (Орловский) — все были членами польской социалистической партии — ни одного русского. (Дж. Кармайкл подчеркивает, что Ленин всегда отрицал получение денег от немцев и даже прислал об этом письмо в журнал «Нью-Лайф». Но все же, например, два его письма к Фюрстенбергу и Козловскому сохранились. Несмотря на все старания улики против Ленина, все такие сохранились. Ряд таких улик приводит также и Н. Рутыч.

Вторая статья о немецких деньгах («Р. М.» № 3342) принадлежит 90-летнему профессору М. Френкину. Он много лет занимался документальными изысканиями, главным образом, в архивах Запада и в частности изучил документы по делу финансирования Ленина германским правительством. Он выступил в связи с критикой художественно-го произведения А. И. Солженицына «Ленин в Цюрихе», произведенной фран-



От имени редакции, сотрудников и читателей, верных Общероссийскому Монархическому Фронту, «Наша Страна» счастлива поздравить Великого Князя Владимира Кирилловича и Великую Княгиню Леониду Георгиевну с рождением их первого внука.

Родителей «Наша Страна» также поздравляет с рождением младенца, нареченного Георгием.

Сын Великой Княгини Марии Владимировны родился в Мадриде 13-го марта с. г.

Новорожденный и его мать, по имеющимся сведениям, пребывают в добром здравии.

цузом Борисом Суварином, сотрудникавшим с Лениным. Б. Суварин в своем выступлении пытался доказать, кто Ленин чист, как ангел, что большевики в иностранных деньгах не нуждались и не любили ни афер, ни аферистов. Профессор Френкин все это своей статьей разрушает.

Френкин пишет, что доверенный германского правительства Гельфанд-Парвус также категорически отрицал какое-либо свое участие в афере и все документы скаж, но по счастью сохранилось его секретное досье, в котором он отчитывался перед германским правительством. Для финансирования большевиков он организовал торговую фирму... и перед нами проходит опять уже известные нам Фюрстенберг-Ганецкий, Карл Радек-Собельсон, Козловский, Воровской (Орловский); к ним присоединяется Е. Суменсон, родственница Фюрстенберга, которая держит большие суммы денег в Сибирском банке, из которых финансируются большевики.

О размерах, полученных большевиками сумм М. Френкин сообщает так: «Как свидетельствует секретнейший доклад министра иностранных дел Германии для немецкой пропаганды в России было предназначено в 1917 г. 40 миллионов 580 тысяч 997 золотых марок. На 31-ое января 1918 г. из указанной суммы еще не было израсходовано в круглых цифрах 14,5 миллионов золотых марок. Все же в 1917 г. ежемесячно расходовалось более 3-х миллионов золотых марок. Сюда не входят суммы германского генерального штаба, перебрасываемые в Россию». Таким образом, мы опять подходим к цифре в 50 миллионов золотых марок, которая была названа заместителем министра финансов Германии Эдуардом Берштейном в 1921 г.

Профессор М. Френкин подходит к вопросу и с другой стороны: он характеризует Ленина, как человека совершенно аморального, без чести и совести, способного ради своих целей на какие угодно низкие поступки. Он так и учил членов своей партии: «в своей практической деятельности идти на всякие уловки, хитрости, нелегальные приемы, умолчания, скрытия правды». Так выглядят коммунисты, они преступны по самой своей природе. Такими они пребывают с тех пор, как захватили власть.

Таким образом видим, что вся ленин-

ская афера с немецкими деньгами полностью подтверждается документальными данными. Но В. Рыбакову все это нипочем. Он считает, что читатели приняли этот вопрос «слишком близко к сердцу и, может быть, невольно РАЗДУЛИ ЕГО ЗНАЧЕНИЕ!» Но читатели никак не преувеличили этот вопрос, а, наоборот, правильно его оценили. Не будь у Ленина этих денег, он был бы ничем, как и вся его тогда ничтожная партия. За эти деньги раздули свою партию, разложили фронт, взбудоражили разрушительной пропагандой тыл и произвели переворот.

Ленин мало надеялся на красногвардейские отряды, созданные военным отделом большевиков, так как они были русские, и сразу же вызвал с фронта себе на службу латышскую стрелковую дивизию в 14.000 штыков. Ей заплатили чистым золотом — об этом тогда говорила вся Россия. На службу большевикам пошли также уцелевшие польские отряды и первые интернациональные отряды из военно-запертых. Троцкий очень заботился о веществе и денежном довольствии этих первых своих сил. Этими силами и подавили первые восстания (например, Ярославское). Вот что сделали немецкие деньги — закрепили советскую интернациональную власть.

А затем началась организация Красной армии и широкое формирование интернациональных отрядов из военно-запертых. Денег теперь было уже достаточно от изъятия церковных ценностей и «экспроприации буржуазии».

В. Рыбаков стремится затушевать этот вопрос и утверждает, что новые данные о немецких деньгах больше не поступят — именно тогда, когда появилась ценная статья профессора М. Френкина: перед самым его выступлением. В. Рыбаков полагает, что раскрытие ленинских афер имело бы первостепенное значение в 1917 году, так как подняло бы патриотизм русских людей, даже «дезертиров и анархистов». Теперь же немецкие деньги, по его мнению, потеряли свое значение. Это неверно. Много ли знает об этом новейшая эмиграция? А что знают об этом широкие круги народа в самом СССР? Ведь там до сих пор скрывают это правительство. Прекратить обсуждение этого вопроса, значит сыграть на руку большевикам. И надо помнить, что ни-

## Из редакционной почты

КОНСТИТУЦИЯ, ЧТО ДЫШЛО...

«...Люди пытаются оптимистически сочинять новые конституции, законы человеческого общежития. А разве уже существующие — не чудесные? Беда только в том, как и кем они применяются. И сколько человека ни ограничивать, если он — дрянь или позволяет себе быть дрянью, эта дрянь через все рогатки конституций (любых!) пролезет. Пока человек сам себя не ограничит, не изменит; не переродится. А тогда — зачем конституции?...»

### ОСОБЫЙ СПОСОБ «ПОПОЛНЕНИЯ ЭМИГРАЦИИ»

«...Рассказывают, что среди проживающих на Западе грузин широко практикуются не только туристические поездки на Родину, но и «пополнение эмиграции» путем женитьб. Ко всеобщему восторгу браки бывают очень счастливыми, так как помимо изрядной моральной чистоты и свежести восприятия «экспортируемых», а, следовательно, и предпосылок к здоровой семейной жизни, очищающих и заграничного компонента, входит и элемент благодарности: еще один человек обрел свободу; родители проживающие в Грузии, приобретают возможность какой-то информации (товар наиболее дефицитный), а родители заграничные — в восторге от сохранения языка, традиций и общих понятий; советский налет слетает чрезвычайно быстро. Экономически же — «экспортируемый», привыкший к советской оборотистости, на ноги становится в кратчайший срок...»

что нас так не отвращает от всяких «дерьмов», как их низкие поступки.

Член редакционной коллегии «Русской Мысли» также касается большевицкой интернационалистической идеологии и убеждает нас, что Ленин «взял он деньги или нет» (опять навязывает нам сомнение) был «честен перед собой и перед своей партией». Здесь только руками можно развестри!

Заканчивает свою статью Рыбаков так: «Право, если Ленин (опять — если) и взял деньги у немцев, он поступил по-большевицки, как положено большевику, только и всего». Это поразительное оправдание поражает и с нравственной точки зрения совершенно недопустимо. Существует общечеловеческая мораль, которая создавалась тысячелетиями и с ее точки зрения поступок Ленина не может быть квалифицирован иначе,

как предательство своей родины, что не прощалось никому и никогда. Правду об этом предательстве скрывают в Советском Союзе и до сих пор, потому что отлично знают разрушительную силу этой тайны. Ничто так не поможет развенчанию Ленина (если в России еще кто-либо в нем нуждается) как широкое раскрытие перед народом этого преступления. Через десятки лет страданий и поруганий отечества народ созрел для понимания, кто здесь главный виновник. Вот почему не следует прекращать обсуждения вопроса о немецких деньгах Ленина, а надо, наоборот, сделать большее: издать брошюру по этому вопросу со всеми документами и свидетельствами и усиленно засыпать ее в Советский Союз.

Я. АРХИПОВ

П. НЕСТОРОВ

## ПОЛИТИЧЕСКИЕ

## ПЕРСПЕКТИВЫ

### НОВЫЕ ПЕРСПЕКТИВЫ ДЛЯ СОВМЕСТНОГО ПРАЗДНОВАНИЯ ПАСХИ?

Ровно год тому назад в первой статье из серии «Политические перспективы» мы отмечали совпадение празднования Святой Пасхи в прошлом году православной Церковью и западными вероисповеданиями. Одновременно мы отмечали, что в 1982 году исполняется четырехсотлетие Греко-Киевской Пасхи, а также более углубившего раскол между восточными и западными церквями. Тогда же мы внесли конкретное предложение: «чтобы Папа римский своей властью опять изменил хотя бы частично Греко-Киевскую Пасху, дабы снова все христиане могли ежегодно совместно праздновать на крайней мере воскресение Господа нашего Иисуса Христа». («Наша Страна», № 1574, от 25.1980). Действительно, если празднование неперходящих праздников (например Рождества Христова) связано с определенными датами солнечного календаря, который в Греко-Киевском календаре астрономически вычислен немного точнее (хотя полная точность вообще недостижима), чем в Юлианском (т.е. так называемом «старом»), то празднование праздников переходящих (Св. Пасхи, Вознесения, Св. Троицы) не зависит исключительно от этого солнечного календаря, а от сочетания между солнечным и лунным календарями. Так что эти переходящие праздники не находятся в зависимости от уточнений солнечного календаря, тем более, что дата их празднования имеет мистическое значение, и, кроме того, установлена 1-ым Вселенским Собором.

Повидимому, в свое время сами римо-католики так понимали этот вопрос, что видно из оставления за уннатами права праздновать Св. Пасху в согласии с полуторатысячной общей вселенской традицией, то есть совместно с православными, в то время как Рождество Христово и другие неперходящие праздники они должны были праздновать по реформированному Греко-Киевскому календарю. Но несколько лет тому назад уннаты галичане должны были тоже перейти на празднование Св.

Пасхи по реформированному календарю, чем и подтвердились давнишние обвинения Унии со стороны православных, что она является всего лишь промежуточным этапом для окончательной и полной латинизации этой группы бывших православных.

Мы не можем знать читали ли в Ватикане нашу прошлогоднюю заметку с предложением вернуться к совместному празднованию Святой Пасхи, на основании постановлений 1-го Вселенского Собора. Но совсем недавно, в международной печати были опубликованы заявления Папы Иоанна Павла II в связи с празднованием в этом году двух годовщин: 1600-летия Второго Вселенского Собора (Первого Константинопольского) и 1550-летия Третьего Вселенского (Эфесского) Собора. В окружном послании всем епископам Римской Церкви, Папа выражает свою «надежду, что празднование годовщины Константипольского и Эфесского Соборов, которые были выражением веры учимой и исповедываемой неразделенной Церковью, увеличит наше взаимопонимание с нашими любимыми братьями на Востоке и на Западе, с которыми нас еще не объединяет полное церковное общение...». Папа задает вопрос: что может быть лучше для ускорения возврата к потерянному единству, чем содержание «веры одинаково исповедываемой в течение стольких веков, веры не утраченной и сегодня, после стольких разделений».

Трудно установить на основании газетных заметок (официального текста у нас не имеется) точное значение этих заявлений. Например, обозначает ли указание на Константинопольский Собор 381 года, как на «выражение веры учимой и исповедываемой не разделенной Церковью», что существуют какие-то перспективы на признание Римской Церкви оригинального текста символа веры, который был установлен на этом соборе, без включенных в него позже слов «и от Сына» («Филиокве»)? Ведь на этом Соборе, созданном императором Феодосием, не приняли участия не только папские легаты, но и вообще ни один из епископов Западной Церкви, а только лишь епископы Восточных Церквей, с тех пор неукоснительно

## АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

## НА РОДИНЕ

### 684 ЖИЗНЬ В ВОРОНЕЖЕ. — АНТИСЕМИТИЗМ В СЕГОДНЯШНЕЙ РОССИИ

За эти дни у меня было несколько интересных встреч. Первая из них — с 26-летним Василием Павловичем Морозовым из Воронежа, работавшим официантом в ресторане этого университетского города с 900.000-ным населением. В 1977 году он пытался под Батумом бежать в Турцию на греческом рыболовном паруснике, но греки, завидев сторожевой катер, его выдали и он был годичное заключение. Затем снова пытался бежать по суше, но был задержан пограничным патрулем и отбыл три года заключения, после чего выслан заграницу с лишением гражданства. Он говорил, что в Воронеже нет мяса, причем пропагандисты уверяют, что есть его вредно для здоровья. Нет в магазинах на Дону свежей речной рыбы, которая идет в столицу, а в ресторанах подают мороженую морскую рыбу. В 60-ти километрах от Воронежа в местечке Бор отбывал ссылку Буковский, о дальнейшей судьбе которого там неизвестно. В Воронеже давно закрыт монастырь со святыми мощами Митрофана Воронежского. Каменные здания монастыря использованы для каких-то хозяйственных предприятий. То же самое произошло с монастырем святого Ги-

хона Задонского, мощи которого выставлены в сохранившемся соборе города Орла. Туда устремляются к ним набожные паломники.

Встретился я и с преподавательницей итальянского языка и литературы Московского университета Татьяной Георгиевной Черняк. Ей, 40-летней, с 15-летним сыном Александром удалось выехать по полученной из Израиля визе.

Она работала музыкальным критиком в газете. Жалуется на правительственный антисемитизм, который находит отклик в народе, особенно в самой Москве и на Украине.

Евреев, якобы, непускают в офицерские школы и в советскую дипломацию, где они раньше преобладали. (Достаточно вспомнить Валлаха-Литвинова, Бриллианта-Сокольникова, Раковского, Карабаха. Сокольников погиб в концлагере после «показательного» процесса, как и Раковский. Лишь Литвинов ушел, хотя высаженный теперь после ссылки его внук говорил мне, что он спал всегда с револьвером под подушкой, чтобы успеть застrelиться, если ночью постучат в его дверь).

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

### ВНИМАНИЮ г. ПОДПИСЧИКОВ В КАНАДЕ

Редакция просит всех подписчиков посыпать подписную плату чеками в американских долларах. В Аргентине канадский доллар котируется на 20 % ниже американского, что является большой потерей для бюджета «Нашей Страны».

Действительно, древний киевский летописец два раза употребляет слово «русский» уже в первой фразе своего труда: «Се повести временых лет, откуду есть пошла русская земля, кто в Киеве нача первое княжити и откуду русская земля стала есть». Существительное «Росия» (с одним «с») употребляется уже в 945 году императором Константином Багрянородным: в этом году отправлена грамота с заглавием «от Константина и Романа, христолюбивых царей, Игоря, правителю Росии». Так что киевский князь Игорь, муж св. Ольги и дед Св. Владимира, уже был «правителем Росии». Сама же «бабка» Владимира Святого, св. Ольга, на греческих иконах именуется как «агия Элга, мэгала архонтисса Росиас», святая Ольга, великая княгиня Росии. Вообще митрополичий округ Киевского Митрополита, входящий в состав Константино-Польской Церкви, греки называли «Росия». Слово же «Украина» впервые употребляется в Андрусовском договоре 1667 года, по отношению к Приднепровью, да и то в качестве польской пограничной провинции. Но в то же самое время, польский начальник всех территориальных войск Приднепровья носит звание «Воеводы Русского». Сам же Богдан Хмельницкий это слово, да и то во множественном числе, относит также и к не-Приднепровью: в переговорах с московским послом Нероновым, в ходе дипломатического торга, он угрожает, что «вместе с Крымским царем буду наступать на Московские украины».

### ИСТОРИЧЕСКАЯ ПРАВДА

Все же, в подобных вопросах никак нельзя избавиться от известной доли пессимизма, не только на основании имеющегося исторического опыта, но и на основании продолжающих неукоснительно существовать и по сей день некоторых весьма отрицательных тенденций. Так, например, почти что одновременно с публикацией в газетах вышеуказанных заявлений Папы, в печати снова появляются заметки о предстоящем тысячелетии крещения Руси, переименованном этой печатью в «тысячелетие принятия католицизма Украиной».

Еще два года тому назад, в марте 1979 года, Папа обратился с посланием к кардиналу Иосифу Слипому, Львовскому Архиепископу галицких униатов, по поводу приготовлений к празднованию тысячелетия крещения Руси. Как пишет «Православная Русь» (№ 23, декабрь 1979), в этом папском документе все время употребляется выражение «Русь» в кавычках, но мировая печать — как по мановению какой-то волшебной палочки — почему-то эту «Русь» в кавычках неуклонно переделяет в «Украину», как бы договаривая и ставя точки над «и», там где Ватикан по дипломатическим соображениям должен не договаривать. Правда, иногда в печати указывается, что «крещение князя Владимира в Днепре в 988 году, вместе со всем народом, отмечает рождение Украины, но также и христианской России».

«Православная Русь» недоумевает не только по поводу применения слова «Русь» в кавычках по отношению к русскому народу, но и по поводу утверждений в папском письме, что «Христианская вера пришла из Рима в Киевскую» Русь «через Константинополь». Оттуда отправились католические миссионеры...». Также она недоумевает по поводу того, что в папском документе св. Владимир именуется сыном св. Ольги, когда всем известно, что он был ее внуком.

### ЮРИДИЧЕСКИЕ ФИКЦИИ

Но все же, при всем нашем недоумении, и даже негодовании, по поводу такой неправды в квадрате как «тысячелетие католицизма на Украине», необходимо учитывать одно важное при этом обстоятельство. Дело в том, что в западно-европейской культуре само понятие «правды», в том числе и правды исторической, имеет иное значение, чем в нашей русской православной культуре. На Западе, «правда» имеет значение более относительное и более служебное, наподобие того значения, какое имеет у нас понятие юридического права. Сокращая эту мысль до максимума, можно сказать, что на Западе правда подчиняется юридическому праву (или просто юридическим интересам), в то время как у нас право должно подчиняться правде. Кроме того, на Западе, само право не только допускает, но и считает вполне законным применение юри-

Волею Божией 10 апреля с. г. в Джакарте вследствие несчастного случая на 15-ом году жизни скончался внук Татьяны Николаевны и Анатолия Григорьевича Макриди

## ПЕТР

о чем сообщают Татьяна Владимировна Дубровская и Николай Леонидович Казанцев выражая свое глубокое соболезнование матери покойного отрока Татьяне Анатольевне и всем его родственникам.

# Зарубежная жизнь

## К СТОЛЕТИЮ СО ДНЯ КОНЧИНЫ ДОСТОЕВСКОГО

2-го февраля с. г., в Риме состоялось поминовение по случаю столетия со дня кончины Федора Михайловича Достоевского. Утром, после литургии была отслужена панихида в храме Русской Зарубежной Церкви, на которой присутствовала вся русская колония «вечного города». Днем, в 4 часа, в библиотеке имени Н. Б. Гоголя литераторовед и специалист по творчеству великого писателя Евгений Александрович Вагин прочел интересный содержательный доклад о жизни и творчестве всемирно почитаемого русского писателя, особо остановившись на его религиозных воззрениях. Затем Сергей Викторович Гротов говорил о влиянии его на современную молодежь, как на родине, так и на Западе, о посвященных ему трудах западных литераторов и критиков. Зал библиотеки был полон русскими и итальянцами, знающими русский язык.

Итальянское телевидение в девяти передачах передавало по частям «Братья Карамазовы». Роль Екатерины Ивановны исполняла знаменитая артистка Карла Гравина, а Грушеньки — артистка Леа Массари. В другой передаче были показаны «Белые ночи» и «Кроткая».

## КАДЕТСКАЯ ВСТРЕЧА

В воскресенье 7-го июня с. г., после Божественной Литургии, в Храме Св. Сергея Радонежского, в Вика Бажестере, будет отслужен молебен по случаю кадетского праздника Святых Благоверных Царей Константина и Елены.

После молебна в зале Епархиальной Школы состоится кадетская встреча, на которую Правление Объединения Кадет Российских Кадетских Корпусов в Аргентине приглашает всех однокашников с семьями,

дических фикций. Для того, чтобы не отклоняться излишне, можно для иллюстрации привести один пример из современной жизни. Когда в актовой книге акционерных обществ пишется, что «собрались такие-то директора общества», и, что «такие-то и такие-то директора предложили» те или иные мероприятия, то в большинстве случаев это фикция. Таких собраний, как они значатся в актовой книге, вообще не бывает, а дела решаются более интимно и просто, а затем секретарша, иногда через несколько недель, пишет акт, влагая в уста того или иного директора те или иные формальные предложения. Для нашего реалистического понимания, это будет неправда, потому что в действительности такого собрания не было, но для западного юридического номинального миропонимания в этом никакой неправды не будет, так как если собрания и не было в действительности, то все же все записанное в актовой книге как относящееся к этому фиктивному собранию само по себе не фиктивно, так как оно соответствует тому, что будет делаться. Взамен правды исторической, выдвигается правда футуристическая, или вернее правда волонтаристическая: не важно как было, а важно как должно быть.

С учетом подобной психологии надо подходить — без излишнего негодования — и к таким проявлениям римского активизма, как лже-Исидоровы декреталии, как дар Константина, и, в наши дни, как «тысячелетие католицизма на Украине». Все эти фикции созданы не с исторической, а с юридической целью, как заявление о претензиях на те или иные мнимые права, и как провозглашение той или иной политической программы. Неважно, существовали ли «дар Константина» или «Украина в 988 году»: важно, что все предупреждены: впредь всё будет делаться так, как будто эти фикции действительно существовали в действительности.

## ПОЛИТИЧЕСКАЯ ВОЛЯ НА БУДУЩЕЕ

Поэтому для выяснения политических перспектив на будущее необходимо сам факт исторической неправды выносить за скобки, для того, чтобы сосредоточить всё внимание на той политической воле на будущее, которая в этих исторических фальсификациях выявляется.

В том же 1582 году, когда самовольная реформа календаря на Западе вбивала очередной клин в раскол между

христианскими Западом и Востоком, в Москву отправился, в поисках сближения, известный иезуит Антоний Поссевин, блестящий политик своего времени. Он содействовал примирению Ивана Грозного со Стефаном Баторием и окончанию Ливонской войны, а также вел богословские публичные диспуты с царем.

Царь ему, между прочим, сказал: «Антоний. Нам с вами не сойдется; вера наша, вера Христианская из давних лет была себе, а Римская церковь была себе... А мы веру истинную христианскую веруем и с нашим христианским Римской веры во многом не сойдемся. Да только мы о том говорить не хотим для супротивных слов, что вам будут за досаду наши речи, и мы для того и говорим не хотим, чтобы розни между нас с папою за то и гневу не было, и любовь бы наша... не порвалась; и ты, Антоний, о том перестань».

Но Антоний не перестал, и в письме папе Григорию VIII от 5 ноября 1582 года предлагает новый грандиозный политический план: «Послику вера Московского государства прежде всего зависела несколько от той части России, которая ныне под державою Польского короля, ибо и не очень давно Московские епископы поставляемы были митрополитом Киевским (город королевской России принадлежащий): то весьма споспособовало к обращению московского народа, если бы епископы или владыки королевской оной России присоединились к католической церкви».

Ю. Ф. Самарин называет этот план «для отклонения Юго-западной России» широким и смелым по замыслу и по необыкновенной дальновидности. Однако, нам кажется, что этот план если и был широким и смелым, и даже грандиозным как мы сказали, дальневидным он не был (хотя и был дальнего прицела), так как он не предвидел своих собственных результатов: во-первых, страшных и длительных страданий для России, для Польши и, главным образом, для «той части России, которая... под державою Польского Короля», и, во-вторых, своего собственного постоянного и неизбежного провала, ввиду неправильного и ошибочного диагноза, поставленного Поссевином в самом начале о возможности «обращения московского народа». И это несмотря на благоразумные и благожелательные предупреждения Иоанна Грозного.

Уже через 14 лет после этого маниакального иезуитского плана, в 1596 году, в Бресте была провозглашена Уния, подписанная западно-русским епископом.

## Новый парижский архиепископ — еврей

Газета «Нью Иорк Таймс» сообщила о том, что римо-католический епископ города Орлеана назначен Ватиканом на пост парижского архиепископа. Епископ Лустигер по своему новому положению автоматически получает и звание кардинала.

Родители новоназначенного архиепископа польские евреи.

Газета «Дейли Ньюз» сообщила, что епископ Лустигер родился во Франции. Родители его были вывезены в Германию и мать его погибла в лагере Аушвиц. Ребенком он был отдан на воспитание католической французской семье и в 15 лет принял католичество и даже поступил в семинарию. Французская газета «Франс Суар» сообщила, что отец его был раввином. Чиновник канцелярии архиепископа сказал, что по имеющимся у него сведениям, отцу удалось бежать из Германии и он «живет где-то в Париже».

Как пишет «Нью Иорк Таймс», приближенные Лустигера сообщают, что «он не говорит о своем обращении, отчасти потому, что это в высшей степени личное дело, а отчасти — из уважения к евреям во Франции». Тем не менее, журнал «Тайм» поместил заметку о новом архиепископе, начав ее с цитаты слов самого Лустигера: «Я всегда считал себя евреем. Я родился евреем и остаюсь им, даже если это для некоторых и неприемлемо». В заметке с краткой биографией архиепископа говорится, что назначение его вызвало большое волнение, но не вследствие того, что он еврей, принявший христианство, а главным образом потому, что он польского происхождения и Папе ставится в вину, что он, мол, «составляет епископат из поляков».

По сообщению газеты «Национал Католик Реджистер», Лустигер поместил длинную статью в газете «Ле Нуэв Обзерватор», в которой резко критиковал преступников, убивших бомбой, брошенной перед синагогой в Париже 4 человека. Епископ Лустигер разъяснил читателям, что те христиане, которые не уважают иудаизма, нарушают этим свою верность Христу. Горячо написанная статья против антисемитизма приобрела епископату Лустигера много друзей в еврейской колонии Франции.

Отдел Внешних Сношений.  
Русской Зарубежной Церкви

том «той части России, которая... под державою Польского короля». (Как видно, слово «Украина» тогда еще выдумано не было). Но в 1839 году, униатский епископат, вместе с Владыкой Семашко и всем духовенством, возвратился в православие.

Может быть для предотвращения самой возможности повторения такой «несчастной и прискорбной измены некоторых епископов» Риму, в 1882 году, то есть как раз в год трехсотлетия Плана Поссевина, папа Лев XIII опубликовал «Апостольское Послание», которым он изъял галицкие василианские монастыри из-под власти львовского униатского митрополита и епископов и подчинил их польским иезуитам, имевшим свой центр в Кракове. В этих монастырях, реформированных иезуитами, было воспитано новое антирусское поколение униатского духовенства, и приблизительно в то же самое время началась, совместно с австрийскими властями, систематическая замена слова «русский» (в Галиции писавшегося по допетровской орфографии с одним «с») словом «украинский». В частности, трехлетнее пребывание в одном из таких монастырей австрийского кавалерийского офицера и польского графа Шептицкого, превратило его не только из римокатолика в униата, но и из поляка в «украинца», а по выходе из монастыря в униатского епископа, вскоре назначенного львовским униатским митрополитом, (в полном православном облачении), на посту которого он пробыл 43 года (1901-1944). Между прочим, во II томе сборника «Путями истории» (Карпаторусское литературное общество, Нью Йорк, 1979), приводится текст записи этого митрополита, найденной русскими властями по занятию Львова, в которой он рекомендует австрийским властям, по занятию «русской Украины», не только назначить «наиболее выдающегося полководца национальной армии» (т.е. австрийской), «после какой-нибудь победы», Гетманом Украины, но и заменить на Украине русское законодательство австрийским.

Некоторые папские назначения, а также отказ от церковно-славянского языка и сопротивление установлению «украинского патриархата» говорят о частичном предпочтении первого варианта. Но тенденция к подмене Крещения Руси «католизацией Украины» в 988 году говорит о максимальной антирусской агрессии, то есть о втором — реформированном — варианте старого плана.

Но поскольку сами иезуиты, исторические авторы и исполнители Плана, частично пошли на сближение с нехристианскими нео-гностическими sectами, как например в 1928 году на встрече в Аахене с представителями масонства, то некоторые внимательные наблюдатели считают, что этот второй вариант в действительности является новым планом новой антирусской коалиции. Причем, как некоторые допускают, даже при содействии известной советской провокации, так как открытая и рьяная антирусская политика Запада отвечает высшим интересам советской политики.

Если первый 300-летний этап Плана Поссевина можно назвать этапом униатским (с некоторыми вариациями, как например во время нашего Смутного времени), то второй этап можно назвать этапом украинизации «той части России», которая во времена Поссеви-

## ТРЕТИЙ ЭТАП СТАРОГО ПЛАНА, ИЛИ НОВЫЙ ПЛАН?

П. НЕСТОРОВ

## ЦЕНА НА „НАШУ СТРАНУ“ В АРГЕНТИНЕ

Ввиду девальвации аргентинской валюты в течение первых четырех месяцев текущего года почти что на 60 % и ввиду все продолжающейся, а за последние недели даже увеличивающейся, инфляции (например, с начала года и до конца апреля почтовые расходы увеличились больше, чем на 60 %), Редакция «Нашей Страны» вынуждена произвести очередную правку цены на газету в аргентинских пэсо, устанавливая ее с 15-го мая с. г., начиная с № 1626.

### В 3.000 пэсо за номер.

Подписчики, уплатившие за газету в аргентинских пэсо вперед, включая за номера после 15-го мая с. г., не обязаны доплачивать никакой разницы, так как они уже подписаны на определенное число номеров. Все новые подписки, а также расчеты за задолженные старые номера, должны производиться по новым актуализированным ценам.

Цены на газету в остальных валютах не меняются.

## ТРИБУНА ЧИТАТЕЛЯ

### О ВЕРЮЩИХ И ВЕРУ ИЩУЩИХ

О катакомбной Церкви мы знаем очень мало, а тем не менее значение ее безусловно огромно. Но далеко не каждому в России доступно к ней приближаться. При всей ущербности церковной жизни московской патриархии, в России так называемая «официальная церковь», это наиболее доступная, хотя и не совсем безопасная возможность приобщиться к церковной жизни, к православию. В наше страшное время смешения понятий нужно быть очень осторожным с вынесением суждений и осуждений, нужно приглядываться повнимательнее — авось тогда благословит Господь в суть проникнуть! Но недопустимо отмахиваться — «все равно ничего не понять» или «нет дыма без огня»: для того и дымовую завесу делают, чтобы кого-нибудь обмануть. А не разыграли ли спектакль с о. Дмитрием Дудко именно для того, чтобы от него паства отвернулась? И успехов немалых добились. Даже мы здесь, в эмиграции, не поленились его осудить, мы, сидящие в безопасности в тепле и в добре.

А там, в России, храм, где он служит, опять полон. Чутье же у подсоветского православного очень острое — недаром некоторые церкви пустуют, а в другие не пробешься. Спросишь: каковы ваши священники? Многозначительно отвечают: всякие бывают. И идет верующий или веру ищущий в храм, где священник может оказаться «всякий»: ведь иногда другой церкви на сто километров вокруг

нет. Или ему лучше в церковь не ити — дома безопасно помолиться? К тому же, ведь, молитвенника или Евангелия не найти! А на маму и бабушку теперь тоже расчет плохой: бабушка-то в двадцатых-тридцатых годах сама в комсомоле была; и молодому верующему предстоит и ее, да и маму собственную самих в церковь привести. А повезет — и священник поможет. Священник московской патриархии... Здесь-то у верующих выбор есть. Может быть, чтобы разобраться во всем этом и призывал, — допустим, несколько наивно, — о. Дмитрий Дудко иерархов зарубежных на родине побывать. Не сослужить, не «признать», не быть официальными гостями московской патриархии, а просто прикоснуться к земле русской. Опасно? Конечно же! А разве вообще быть священником сейчас в России не опасно? И отца Дмитрия мы обвинили в том, что он мученического венца не поторопился принять (он и так от него не уйдет), предпочтя пока к пастве своей вернуться, — а сами даже чуть-чуть рискнуть не решаемся. Да и не рисковать даже вовсе, туристами, с удобствами, провезти Евангелие и крестики — боимся? Не каждому дано быть мучеником или героем, но от каждого свободного человека требуется осторожность в осуждении: смиренно спросить себя: а не ошибаюсь ли я сам? Ведь в России труднее, где отказаться подписать осуждение — уже может быть геройством.

А. Ефимова (Уругвай)

### И СМЕХ И ГРЕХ...

— Почему в России однопартийная система?

— Вторую партию нам не прокормить!

### О МОНТАЖЕ О.Р.Ю.Р.

Не входя в полемику с П. Шевыревым (заметка в Трибуна Читателя «Существенное дополнение» — «Наша Страна» № 1622 от 17.4.81) о сделанных им замечаниях по поводу монтажа «Белое Движение», описанном Б. Гасаном в «Нашей Стране», хочу дать нужные пояснения.

1. Посвящая День Непримиримости Ген. Кутепову и Белому Движению, автор монтажа все сведения почерпнул из книг, написанных участниками и вождями Белого Движения, дав со своей стороны лишь оформление этого патриотического акта.

2. Готовящийся «монтаж» для выступления в этом, 1981 году, будет посвящен борьбе с большевиками в период Второй мировой войны и текст его будет основываться на имеющейся патриотической литературе на эту тему.

3. Если в будущем году наше выступление будет посвящено казачеству, мы почерпнем сведения для «монтажа» у писателей казаков и главным образом у Атамана Всевеликого Войска Донского генерал-лейтенанта П. Н. Краснова, который не только как генерал и мученик, но и русский патриот-писатель, являлся и является вдохновителем нашей национальной молодежи в ее борьбе за Россию!

Не наше дело судить наших великих людей, патриотов и вождей. Это сделает история. Наше дело — суметь выделить самое лучшее у каждого из них и использовать их сверхние стороны для вдохновения дальнейшей борьбы. Если кто-нибудь и ошибся, но потом своей кровью смыл свою ошибку, то Родина ему простит.

Воспитывая нашу русскую молодежь патриотами и антикоммунистами, мы не хотим и не имеем права обращать внимание на распри разных политических группировок. Мы обязаны против коммунистического фронта выставить заслуги и подвиги всех антибольшевиков, забыв об их неудачах, ошибках и провалах — будь это Белая Армия, Корпус, казаки, РОА, Антоновское движение или другие.

Вот смысл национального, православного, патриотического и антикоммунистического воспитания нашей молодежи.

Г. Л. Лукин (Аргентина)

### ЗА ПРОСЛАВЛЕНИЕ МУЧЕНИКОВ

Считаю своим долгом поделиться с читателями «Нашей Страны»:

На годовом Общем Соборании Богоявленского прихода в Бостоне по моему, настоятеля, предложению, всеми присутствующими, кроме одного воздер-

## НАША СТРАНА

ОРГАН РУССКОЙ  
МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

Телефон Редакции: 52-7426.

Цена номера газеты, посыпаемой воздушной почтой: Австралия — 0,80 австралийских долларов; Германия — 1,40 немецких марок; Италия — 650 лир; Парагвай — 100 гварани; США — 0,80 долларов; Франция — 3,30 франков; Чили — 30 пэсо. Все остальные страны — 0,80 долларов США.

Цена номера газеты, посыпаемой простой почтой: Аргентина — 2300 пэсо; Франция — 3 франка; США и все остальные страны — 0,75 долларов. Почтовые переводы, чеки и Моней Ордер просят посыпать на имя редактора и по адресу Редакции, указанному на первой странице.

Статьи, подписанные фамилией или инициалами, не обязательно всегда полностью выражают мнение редакции. Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлений, сообщений и иных документов, исходящих от учреждений или частных лиц. Редакция не возвращает присланые ей материалы и не вступает в переписку по поводу непринятых для печати рукописей.

### ФОНД ИЗДАТЕЛЬСТВА

ИМЕНИ

ИВАНА ЛУКЬЯНОВИЧА СОЛОНЕВИЧА

В «Фонд Издательства имени Ивана Лукьяновича Солоневича» поступили следующие суммы:

от И. Д. Лугового — 100.000 пэсо.

## Розыски

Борис Беспалов разыскивает мать Евгению Беспалову-Королеву, в 1970 году приехавшую в Аргентину из Чили.

Лиц, что-либо знающих о ней, просят писать по адресу:

Fundación Tolstoy  
Roque Sáenz Peña 974, P. 9, Dto. A  
1035 Buenos Aires  
Argentina

жившегося, была принята резолюция, поддерживающая решение архиепископа Русской Зарубежной Церкви совершить Прославление Новомучеников Российских 1-го ноября/19-го октября 1981-го года, в день памяти прославления Святого Праведного Иоанна, Кронштадтского Чудотворца.

Большое спасибо за опубликование полемики из журнала «Вече» («Наша Страна» № 1616-1617). Левитин-Краснов — экуменист, а экуменизм осужден нашей Церковью, как современная сверхересь.

Прот. Роман Лукьянин (США)

### СВ. СЕРГИЕВСКАЯ ЕПАРХИАЛЬНАЯ ШКОЛА

#### В ВИЖА БАЖЕСТЕР

(Фалучо 854)

ЦИКЛ СОБЕСЕДОВАНИЙ,  
ПОСВЯЩЕННЫХ ПРЕДСТОЯЩЕМУ  
1000-ЛЕТИЮ КРЕЩЕНИЯ РУСИ

В Воскресенье 17-го мая 1981 года

5-ое СОБЕСЕДОВАНИЕ:

«ФЛОТ В ТЫСЯЧЕЛЕТНЕЙ ИСТОРИИ РОССИИ»

читает А. А. Штром

Начало в 17 часов

Следующее собеседование состоится 21 июня с. г.  
(отмечая столетие со дня смерти М. П. Мусоргского —  
28 марта 1881 года)

«КРАТКАЯ БИОГРАФИЯ МУСОРГСКОГО И  
ХАРАКТЕРИСТИКА ЕГО ПРОИЗВЕДЕНИЙ»

читает П. В. Коваль

КОНЦЕРТНОЕ ВЫСТУПЛЕНИЕ

### ПРИГЛАШАЕМ ВАС, ВАШИХ ДРУЗЕЙ И ЗНАКОМЫХ НА

## ОСЕННИЙ БАЛ

24-го мая 1981 года

В большом зале Немецкой Школы

Сан Мартин 444, Вижа Бажестер

Автобусы: 78, 87, 127, 164, 190, 204, 237, 252, 343

НАЧАЛО В 21 ЧАС

Вход: 50.000 песо с местом за столиком.

Номер входного билета участвует в розыгрыше маленького телевизора «Филиппс» (бело-черный).

Заблаговременная запись на столики по телефонам:

768-2309, 768-5075, 766-0017, 774-6770.

Св. СЕРГИЕВСКАЯ ЕПАРХИАЛЬНАЯ ШКОЛА

- ОРКЕСТР
- ЛОТЕРЕЯ
- СЮРПРИЗЫ
- ИЗЫСКАННЫЙ БУФЕТ
- ВЕЧЕРНИЕ ТУАЛЕТЫ ОБЯЗАТЕЛЬНЫ

Пожертвования на лотерею принимаются с благодарностью  
по субботам от 14 до 17 часов в помещении школы,